YHMEIQXEIX OEQPIAX
KE®AAAIO 3° - HAEKTPIKH ENEPT'EIA
3.1 - GEPMIKA AITOTEAEEMATA HAEKTPIKOY PEYMATOX

®awopevo Joule (TEaovd) : Ovopdletar  METATPOT NG NAEKTPIKNAG evEPYElng o€ Oepukn og €va aymyd mov  dloppéetal omd
NAEKTPIKO pedpa (1. NAEKTPLKOS Beprocipmvag, nAekTpikn Kovliva, TNKOUEVT) 0oQAAELD, KAT)

Bpayvkikiope : Otav petodd dvo dxpmv evdg aywyold oe évo KUKA®ULO SEPYETUL PEVLO CYXETIKE VYNANG vtaonc. XtV Tpdln Eva
KOKAOPO pTopoLe Vo TO BPayVKUKAMGOLLE oV LETAED dV0 GKpmV GUVOECOVUE TOPIAANAC AY®YO LLE GYETIKA LIKPT OVTIGTOGCT.

Eogapuoyn In e -
Na vroloyioete ato dimAavo aynuo v éviaon tov peduatog Iy, L, I, 6tav o) R, = 120Q f) R, = 10. Y¥y ‘3
Amcvryon LT
o) I; =VIR; =120/60 = 2A. 1, =V/R, =120/120 = 1A. | =Iy+l, =3A. A
R1=60Q
p) I = VIR, =120/60 = 2A. 12 =V/R, =120/1 = 120A. |=I; + 1, = 122A T !

V=12IOV0lt
Ac@dlewn : Eivar ovokevn ywo v TpooTtocios TV KUKAOUATOV amd MAEKTPIKA pedpato peyding éviaong. Kdabe oaopdiewn €yxet
ovykekpévn avoyr (LEyotn Ty €vtacng pedpoTog) mov ov Eemepaotel SUKOTTEL TNV GUVIEST). LUVOEETOL GELPLOKA LE TNV GLUOKELT
oV OEAOVLE VO TPOGTOTEYOVLLE.

Egopuoyn 2n R

270 OiAavo oynuo. eivar covoedeuevn puia aopaleio avoyns SA oe oeipa ue avtiotaty R = 20Q. No. fpeite *,M, —
av Bo Aerrovpyei 1o kdxkdwua otav i taon V éxer tyaj: o) V = 80Volt.  f) V = 120Volt

Aravinon

a) Av 10 KOk Awpo lertovpynosl (éotw otiyuiaio) n Eviacy tov pebpotog Tov to dappéet sivor. I = VIR =

v

L=
I

80/20 = 4A. Eivau pukxpdtepn amo v avoyi e aoparelas, apa to kikAwuo o Aertovpyel kavovikd.

B) Av 10 kdxAwua Aertovpyioel (éotw otiywiaio) n éviaoy tov peduatog mwov to drappéet sivar: 1= VIR = 120/20 = 6A.
Etvor peyolvrepn omo v avoyn tov kvkiopatog, dpo. n acpdleio Go. “avoilel”, omdte 1o kdkAwuo. oev Ba d1oppéctar omo pevua.

3.6 - ENEPI'EIA KAI IZXYX TOY HAEKTPIKOY PEYMATOX
To MAeKTpKO peda LETAPEPEL EVEPYEL (n)»smplm'] gvépyern)
o Evépyero mov petatpénel (mopdyel | KOTUAVEAAOVEL) P10 NAEKTPLKY] GVOKELT] (TNY1] 1] KOTAVOAMTIS UVTIOTOLY )

"Eva nlextpicod 6imoro, 6to onoio vidpyel tdon V ota dkpa Tov Kot dlappéetat amd pevpa Evraong I, petatpénet 1 Katovoldvel
avtictoyo o€ xpovikd didotnua t evépyeta E mov vroloyiletot amd tov Tomo:

E=V-I-t
Movéda pétpnong niektpikng evépyetag (oto S.1) : 1J (téaovd)

Egapuoyn 3n

Xe uio nhextpirny ovokevy, epopuoletol oto dxpo g tdon V = 220Volt. H ovokevnj diappéetor and peduo évioong I = 1,54.
II60m evépyeia kotavaidver oe J 1f oe K avtii n ovokevij o¢ ypovo: a) t, = 10s p) t,= 3min

Amcvryon

H evépyeio E mov katavalmver  ovoxevy 1oovtor ue E =V -1 -t . Apa épovue:

a)4v t, =108 e E=220~1,5~10=33OOJ=%KJ=3,3KJ

B) Apyixd petoapémovue o min oe s .Orére T =3min =3-60 =180s . 4pa E =220-1,5-180 = 59400J] = %KJ=59,4KJ

Egopuoyn 4n

2 éva avuioratn mov Eyet avtiotaon R=50Q , epapuoletor oto drpa tov taon V = 10Volt. O avriotdrns diappéetar ard peduo yio. xpévo
t = 30s.

a) I16o0 eivor to pedua I mov diappéer tov avriorary,

b) 2e w eidovg evépyeia uetatpémetar €€ 0LOKANPOL, N NAEKTPIKI EVEPYEIQ OTOV QVTIGTATH;

y) [loon evépyeio katavoioOnie,

Arévinon

a) Amé tov véuo tov Qu , umopodue va vmoloyicovue to pebua mov diappéer tov avuioramy. | = — = —=0,2A

p) Zrov avtiorary, L0yw tov porvouévov TLaovl, uetotpéretar OAn n niektpiki evépyela oe Oepuik eVEpyeio.
y) H evépyeia mov kazavaiobnke eivar E=1-V-1=0,2-10-30 = 60J .



YHMEIQXEIYX OEQPIAX
o H oy0g Tov KOTOVOADVEUTAPAYEL L0 NAEKTPIKT] GVOKELT] (KATAVAAOTNG/INYN)
Ioyvg : To uowod péyebog mov pog deiyvel Tov puOuod (tdéco ypryopa) Le Tov omoio Katavol®vel (1] TapayeL) EVEPYELD Liot GLOKEDT].

H 1oy0¢g P eivou n mosotta g evépyetog E mov katavaldvel (1 Tapdyet) o GOUGKEDT] TPOG TOV AVTIGTOL(O YPOVIKO ddotnua t

E
moL Sovievel 1) cuokevn], dnhady: P = T . Movdda pétpnong woyvog (oto S.1): IW (Bar).
Av yvopilovpe v 10x0 HOG CLUOKELNG TOTE UTOPOVLE VO VToAoyicovpe TV gvépyeln E mov katoavaidvel (1] mapdyet) o ypovikod
, , , o E
Sibotnua t e Paon Tov mponyovuevo opioud. Agov P = T —->E=P-t

Egopuoyn 5n

2t Simhavi) e1kdva tkoviletar Evag Joumtipog, otov omoio avaypdpovior ol e&g evoeiéeig (60W, 220V)

a) Tt onuoivoovy ta ToOpPoTavw YopoaKTPLOTIKG, 60W, 220Volt

) Iloon evépyeio katavolover i ovykekpiuévy daumo, otav Asitovpyel yia ypovo t = 1h ke eivar ovvdedsuévy oto W/
evpwmaind ni. dikrvo(220V);

Amcvryon

a) O1 wopamdvw evoeilels onuaivovy 6tl étav oty Adumo epopuootel tdon N = 220Volt, wote n 1oy0s P ue v omoio

Oo karavalwver v ni. evépyeio Go eivar P = 60W. Av 5 tdon alldler, mpopavas Oa arldacer n 1oyis mov Ba

KOTOVOAMDVEL (LIKPOTEPY TACH THUOLIVEL LIKPOTEPY 10YD)

B) H 10y0¢ e Aéumag Oa eivar P = 60W. H evépyeia E mov katavaldver 5 Aduma Oa eivar ion ue E = P+t Xpeidleror va uetoarpéyooue

tov ypévo oe s. Soverce t =1h = 60min = 60-60 = 3600s. 4pa i evépysia mov karavaldver Oa sivau:
E =60-3600=216000] =216KJ

INo o nAekTpiky cuokevy oL ota dkpa TG epapudletar Taomn V kot drappéetat amd pedpa Evtaon I, n wyds P mov katavaidvet

oovtar pe P=V - |

Egopuoyn 6n

2e avuordty wov el ovtiotaon R=440Q , epopuolerar ora drpo. tov taon V = 220Volt.
a) Bpeite 1o pevuo I oo tov drappéet .

B) Me 11 10y0 karovaldver v ni. evépyeio,

y) Iloon evépyeio (oe J) katavaiiver oe ypévo3min;

Anévtnon

B) H 1oy0¢ kotaviiwang ni. evépyeiag eivor P =V -1=220-0,5=110W

y) Metazpérovue tov ypévo: t=3min=3-60=180sec. H evépyeia E mov katavaldver o eivar: E=P-t=110-180=19800Joule

o Koatavaioon niekTpikig evépyerlag

Erapsisg nhextpuknig evépyserag : [lapéyovv nhektpiki) evépysera (m.y voponiextpikoi otabpoi tng AEH).

H\ektpikég peTpnig: Zuokevn HETPNONG TG NAEKTPIKNG EVEPYELNS TOV KATAVOAMVEL 1] KAOE O1Kiot GUVOALKA.

Aoyaproopog HiekTpikod pedpatog: Avagépet 10 KOGTOG TNG NAEKTPIKNG EVEPYELNG TOV KOTOVAADVEL 1] KAOE otkia.

Mo v pétpnomn e NAEKTPIKNG EVEPYELNG HOG CLUOKEVNG, HE Pdom TG MPeG Aettovpyiag g, cuvnmg ypnoomoteital ocav povada
uétpnong, n 1IWh  (Beotdpa), Snmh 1 evépyslo mOL  KaTOVOAMVEL 1 mapdysl 1 ovokevn oyvog IW oe 1h. Apa
1Wh =1W-1h =1W-3600sec = 3.600J — 1Wh =3600J

INo kotovaddoelg evépyetag og omitia 1 fropnyoavieg to J eivan pikpr povado evépyelog omoTe T0 KOGTOG ovapépeTal e PAon v Lovada
evépyetag IKWh (kihopatdpa). Ioyvet 6t IKWh = 1000Wh=3.600.000J.

Egapuoyn 7n

Evag Loyapraouos AEH uag deiyver o6t karavoloooue SO0KWh ato tetpiunvo. H 1IKWh kootiler 0,12€. [Tooa € Oa minpiroovue;
Ardvinon: Oa winpidoovue 800-0,12=96 €

Egopuoyn 8n

Ta moro xoiva nlextpika Gspuavtikd owuota mov ypnoyomolovue yio. va. (eatabodue katovalwvoov ni. evépyeia ovviBwg ue 1oyd
P=2000W. Av 7o ypnoomroiodue yio. 2h k6 e pépo kar ooveyoUeEve. yia. Eva. TETPGUNVO @) TOGO eVEPYELa Oa KOTOVALMDGEODUE GTO TETPOUNVO;
) wéoo Oa wlnpwcovue; To kéorog the Kwh diverar 0.12€.

Arévinon

) e pio pépa kozavoidvoous evépyero E =P -t=2000W -2h = 4.000Wh = 4000/1000KWh = 4Kwh.
crpomvon — 4730-E ., =120-4KWh = 480KWh ..
B) To xéorog ¢ evépyerag eivor 480KWh-0,12 = 57,6€

2e éva tetpaunvo Katovolmvooue evépysia E



